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В останні десятиліття в нашій країні значно зріс інтерес до вивчення 

взаємозв’язку суспільного розвитку та психічного здоров’я. Економічна криза, 

загострення суспільно-політичної ситуації в країні об’єктивно призводять до 

погіршення здоров’я населення, насамперед психічного [3, с.24]. 

Порушення функцій пристосування (адаптації) у зв’язку із психічними 

порушеннями різного ступеня вираженості (від легких, швидко минучих, до 

тяжких і затяжних) виникають у людей у відповідь на зміни звичного способу 

життя [1, с. 26; 4, с. 72]. Особливо це характерно для осіб, які з тої чи іншої 

причини, переважно, вимушено перебувають короткотривало чи довготривало у 

трудовій міграції. Характерною рисою розладів адаптації є їх чітко екзогенна 

природа, причинний зв'язок із зовнішнім середовищем, без впливу якого 

психічні порушення не з’явилися б [2, с. 25; 6, с. 56]. Даний стан розвивається у 

50-80% людей, які перенесли важкий стрес. Морбідність знаходиться у прямій 

залежності від інтенсивності стресу, його тривалості. Поширеність розладів 
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адаптації природно варіює залежно від травматичних ситуацій (суб’єктивно 

значущої для особистості) [5, с. 134]. Несприятливі події, а саме – важка робота, 

мовний бар’єр, неповага роботодавця до найманих робітників, тощо вимагають 

від них психологічного напруження і без необхідної підготовки до можливих 

змін можуть легко перетворюватися у психогенні фактори, які і призводять до 

розвитку психопатологічних реакцій дезадаптації, які тісно пов’язані по часу 

виникнення і по змісту переживань із психотравмівною ситуацією. Це є одним із 

факторів ризику для трудових мігрантів, які вперше потрапили на роботу за 

кордон чи змінили країну або роботодавця. 

Метою роботи стало дослідити ефективність надання медикаментозної та 

психотерапевтичної допомоги 20 трудовим мігрантам чоловічої статті. 

Застосовували клініко-психопатологічний, психодіагностичний і 

статистичний методи. 

Найпоширенішими серед досліджуваних виявилися емоційні розлади: 

знижений настрій, переживання за себе і родину.  

Реакція адаптації, яка затягнулася більше тижня, спостерігалася у 12 (60%) 

осіб, що склали 1 групу досліджуваних і характеризувалася переходом в 

субкомпенсовану стадію. За МКХ-10 це відповідає F42.22 Змішана тривожна і 

депресивна реакція при якій спостерігається як тривожна, так і депресивна 

симптоматика Даних досліджуваних віднесли до стану субклінічного ризику. У 

них спостерігалися неспокій, пов’язаний з очікуванням неприємностей, 

переважанням відчуття меншовартості через виконання некваліфікованої 

роботи, іноді безпорадності. У них також спостерігалися порушення 

концентрації уваги, гіперестезії, слабкодухість, фізична слабкість, дратівливість 

і розлади сну. 

Розлади поведінки, а саме – вербальна агресія також спостерігалася у 100% 

осіб, натомість, асоціальні вчинки, пов’язані із вживанням алкогольних напоїв 

відмічені лише у 8 (40%) осіб – 2 група досліджуваних, що відповідає згідно 

МКХ-10 F43.25 Змішаний розлад емоцій і поведінки для яких визначальними є 

як емоційні прояви, так і порушення соціального поводження. У даної групи 
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виявлені настороженість, ворожість, «епізодичне» з їх слів вживання алкоголю, 

імпульсивність, порушення усвідомлення проблем, схильність до актів насилля. 

Даний розлад спостерігався у осіб, які вже не вперше перебували у трудовій 

міграції, однак характеризувався зміною місця роботи з тих чи інших причин. 

Дана група досліджуваних весь час порівнювала попереднє місце роботи і була 

незадоволена його зміною.  

Нестійкий емоційно-психологічний стан незадоволеності від життя 

відмічали всі досліджувані у 100% випадків. Також 100% досліджуваних 

враховували наявність недостатньо хорошого матеріального забезпечення 

родини, що і призвело до вимушеної трудової міграції. 

Визнання необхідності лікування у даних груп досліджуваних була дуже 

низькою. На психотерапевтичний вплив погодилися всі досліджувані, однак на 

приймання медикаментів дали згоду досліджувані 1 групи, визнаючи знижений 

настрій і порушений сон тим важелем, якій заважає повноцінно працювати. 

Призначення гідазепама по 5 мг. 2 рази на добу (рано, вечір) і амітриптиліна 25 

мг (рано, на ніч) протягом 2-х тижнів у поєднанні із застосуванням психотерапії 

покращили психічний стан досліджуваних. 

Таким чином, розлади адаптації, які виникають у вимушених трудових 

мігрантів мають певні особливості, які вже пов’язані з минулими емоційними 

переживаннями, що накладаються на поточні проблеми. Тому у даної групи 

немає усвідомлення необхідності у наданні медико-психологічної допомоги для 

збереження та покращення свого психічного стану. 
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